

水知道答案

達亮

水，這一生命的基本元素；水，金木水火土，五行之母；水，這一異於其他七大行星，地球獨有的水，對其一知半解，模模糊糊。近年來，人們驚訝地發現，我們並不真正認識水。因為水離我們的生活太近了，誰會想到它呢？在生活當中，我們喝水、洗臉、洗澡要用水，做飯也要用水，水在方方面面關心、照顧著我們；但是我們卻很少有人會去想水到底為何物？

水，這一原始而鮮活的意象在中國文化裏傳承繼遞，它在文化系統中是一個特殊的密碼。

自一九九四年始，日本 I.H.M.研究所的江本勝博士（Masaru Emoto）以高速攝影技術來觀察水的結晶，展開了一連串對「水結晶」的科學探索之旅。

水能聽，水能看，水知道生命的答案！這項震驚世界的實驗由日本研究水結晶的 I.H.M.綜合研究所的江本勝博士主持，已進行了十年。

水能夠分辨訊息中的正、邪、善、惡嗎？水能夠接收到來自聲音、文字、音樂、意念的良善或邪惡的訊息嗎？這是不是說明了「意念」是有物質能量的？善與惡的意念會影響著人體與大自然？

水分占人體重量的 60%-70%，地球表面積有 70% 被水覆蓋，這些水接收到我們人類給予它們的善念還是惡念的訊息呢？人的身體和地球生態會有什麼樣的變化呢？

江本勝博士帶著這些疑問，從水的實驗中得出如下結論：純淨的水樣本凍結後，所拍攝的照片顯示出美麗的結晶形狀，而受污染的河水做同樣的實驗，結果得到的結晶圖案是污濁雜亂的；若對受污染的水請教堂的牧師為這個受污染的水樣本祈禱，實驗出的結果是另一個美麗的結晶圖案。這是因為牧師做祈禱時，良好祝願思想通過其體內的水的特殊磁性的輻射，使受污染的水樣本發生內部變化。若取自南極、各大洲的湧泉及荒郊地下的水，結晶都像寶石首飾那樣，令人為之神往、迷倒，綻放出開心的信息。

讓水讀文字。江本勝博士在紙片上寫下「愛」、「謝謝」、「和平」之類肯定的話，每次會看到都是美麗細緻的結晶形態。然而他又寫上「恨」、「討厭」、「戰爭」之類不好的語彙，結果每次看到的都是受驚而扭曲的形態。他甚至用「德蕾莎修女」、「希特勒」等這些人的名字做實驗，結果發現水分子的變化也全然不同。從常理來說，讓水「閱讀」文字，因字面意思的不同而改變水的結晶形狀，簡直是一件不可能的事。但看到「謝謝」字樣的水，結晶呈現出美麗的六角型，相反，看到「混蛋」字樣的水，結晶亦是像聽過重金屬樂曲一樣的混沌零散；看到用多國文字寫成「謝謝」字樣的水卻呈現出不同的結晶，但一律都晶瑩勻稱動人；若看到用不同文字寫的「混帳」、「蠢蛋」之類咒詛的語句，水都無法結晶，其中「火冒三丈，宰了你」這句話，水看了之後，竟呈現出一個小孩被人欺負的影像；

水看了日、英、德文「智慧」一詞，結晶都端正而中空，呈六角形狀；看了「天使」一詞，水呈現一個小結晶的美麗光環；看了「惡魔」一詞，水結晶中心部分呈現黑色突起狀，感覺充滿攻擊性。

誠然，水對於音樂的反應可以用聲波反應原理解釋。「愛」、「謝謝」、「和平」之類肯定讚美的話與「恨」、「討厭」、「戰爭」之類不好的語彙，「德蕾莎修女」、「希特勒」等人名，由於給人的感受不同，體內水的磁性也不同，因而實驗水分子的變化也全然不同。此外，把「謝謝」與「渾蛋」兩個詞寫給水看，它的結晶便會形成非常強烈的對比。這一切都應該讓我們人類更加珍視生命，並陶醉於生命的流光溢彩。

又如，當水「閱讀」到「愛與感謝」時，會呈現出幾乎接近完美的結晶，讓人們聯想到「愛」與「感謝」本是宇宙存在與人際關係的基本原則，美好的情感與心念會對世界產生有益的影響，所以，我們更應該多一些「愛與感謝」。這也正回答了「世界為什麼需要讚美」的疑問。

那麼，我們又該如何去解釋水看了文字後其結晶所產生的變化呢？那是因為寫在紙上的文字本身就會發出一種固定的波動頻率，而水能夠感知到這種頻率，並將這種波動給它留下的「印象」具體表現出來。其實，語言本身有它固有的波動頻率，同時還具有影響宇宙的能量。說出口的話，都是一種有力的「具有靈魂的語言」，足以對事物產生影響。我們每個人的人生經驗，很可能會變成水的記憶留存在體內。而這就是我們通常所說的靈魂。

水不僅會「閱讀」文字，還具有複製、記憶、感受、傳達資訊的能力。

讓水聽音樂，將波動傳遞給水，有可能改變水的性質。水聽到了好聽的音樂時所呈現的結晶，更是美不勝收，而不同的音樂能讓聽者體內水的特殊磁性發生不同的變化，從而影響到被觀察水的結晶形態；水就是這樣隨著美麗的古典音樂，發揮著自己的個性，形成了美麗的結晶。相反地，讓水聽充滿了憤怒與反抗色彩的重金屬音樂時，它的結晶的形狀就全都是凌亂而破碎的了。

為什麼水聽到音樂，其結晶會發生變化呢？還有，為什麼聽到聲音或者看到文字的水，會呈現出不同的面貌呢？這一切都因為「波動」存在，還因為水對萬物所發出的波動都非常敏感，它能將那些波動一一如實地複製下來。

我們都知道，音樂和語言其實就是一種波動。音樂所擁有的波動頻率，是在人的耳朵最樂於接受的範圍內。連佛教儀式中的誦經，都通過開口發聲，產生出一種有治療作用的波動。

具有同樣波動頻率的東西，只要一方發出聲音，另一方就能產生共鳴。我們通常所說的物以類聚，指的就是這種具有相同波動頻率的東西之間相互吸引、相互作用的「共鳴」。走在大街上的狗看到其他動物往往無動於衷，但是道路的另一側若有一條狗，牠就會很敏感地作出反應。此外，還有一些狗聽到救護車的警笛聲，以及沿街叫賣的喇叭聲時，會大聲狂叫，這都是一種共鳴。

反觀人類也是一樣。具有同樣波動頻率的人與人之間會相互吸引，從而成為親密的朋友；不同類型的人，不管距離再怎麼近，彼此也會漠不關心，甚至相互排斥。

如果在生活中有一個你討厭的人試圖接近你，其實說明你與他之間在某些方面是存在共鳴的。

大家知道得到純淨水的方法嗎？或者說，你知道純淨的水到底在哪裡嗎？是阿爾卑斯山麓的冰？是南極北極的冰？還是市面上出售標榜的「純淨水」的瓶裝水？無論你的答案是什麼，其實都沒有觸及問題的本質。不管多麼純淨的天然水，如果你心不善，這水也絕不會變得純淨。

「民以食為天，食以水為先」，許多地方美食一定要用當地特定的水烹製才能成佳餚，好茶也要用山泉水沖泡才能出奇香。水的質量其實與美也有必然的聯繫，歷代君王從蘇杭選美其實是選水。因為一方水養一方人，水美出美女。

由此及彼，佛教用的「大悲水」要有大悲心才會有感應，如果沒有大慈悲心，每天念大悲咒，沒有什麼感應，那是有口無心。大悲咒決定要把自己的大慈悲心念出來，真正能夠慈悲一切眾生，你的大悲水就會很靈驗。所以，念大悲咒，有人念得很靈，有人念得不靈，道理緣於此。其實，水能閱讀你的意念，水是人心的鏡子。

江本勝博士從水的實驗結果，有力地證明了佛經上所說的「境隨心轉」的道理。從現代科學的角度看：既然人的意念能夠改變水的結晶，說明人的意念具有一定的能量，那麼從理論上講，人的意念也能夠改變其他物質的結構，只不過需要更大的能量，這也能夠解釋為什麼有些人具有常人所沒有的特異功能，因為他們的意念能量比一般人要大。那麼為什麼會有這些差異呢？從接觸過特異功能的人的描述可以看出，具有特異功能的人，他們的心比較靜，較常人容易專注。

人類如果希望世界更美好，也許並不是追求更多的物質金錢，而是多發出「良善」的訊息，不是嗎？不需我們多說，只要看看「愛和感謝」的訊息呈現出的水結晶便知道了！世界上許許多多的宗教先哲們都不約而同地告訴我們一個獲得幸福美滿人生的祕訣，那就是：諸惡莫作，眾善奉行。

水結晶的研究將來能帶給人類的最大貢獻還在預測地震方面，因為水有提前感知地震資訊的能力。這項技術除了能用來預測地震外，還可廣泛應用於預測颱風、水災等因大自然氣候異常所帶來的天災。

人由水構成，缺了水人就根本無法活下去。但是水能載舟也能覆舟，我們不能忘記水也曾湮沒過人類的文明，也曾不當地使用過它那似乎可以顛覆一切的巨大威力。但一切全在於我們人類懷有怎樣的一顆心。一念心的善、惡，可以獲得幸福，也可以招致災禍。關於這一點，水結晶已經非常清楚地告訴我們了。

瞭解水，就等於瞭解了宇宙、瞭解了大自然，乃至生命的全部。我不想確認水是否有靈性，古人以水為鏡，水實際上也是一面映照人心的鏡子。水知道答案。以水為鑒，可以知人心。對於我們今天面臨的瘋狂世界，這是一個比到火星上找水更迫切的任務。

當你面對水，滿懷愛心向它表達自己的謝意時，在世界的某個角落也一定有人像你一樣對一切都充滿了愛心。你是選擇到處充溢著愛與感謝的世界，還是選擇充斥著不滿與病痛的世界？那麼你會選擇哪一種生活方式呢？選擇什麼樣的世

界，將擁有什麼樣的人生，這來自於我們的一念之間，因為水知道答案。
我們最大的期盼，是讓美麗的水結晶充滿世界的每一個角落。是因為感謝能讓我們昇華出愛心，愛則能讓我們知道去感恩，從而讓我們的慈悲之懷像水結晶一樣擴展到全世界。

